

E-NEWSLETTER N.10

Παρασκευή, 24 Μαΐου 2013



ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΑΠΟ ΕΑΔ

ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΜΕΛΩΝ ΕΑΔ

- **ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΕΠΑΡΧΙΑΣ ΛΕΜΕΣΟΥ ΛΤΔ**

Η Αναπτυξιακή Εταιρεία Επαρχίας Λεμεσού ΛτΔ με διακριτικό τίτλο ANELEM ΛΤΔ, ιδρύθηκε στις 21 Οκτωβρίου 2005. Η πρωτοβουλία ξεκίνησε από τις 11 Κοινοότητες του Συμπλέγματος Κούρη-Ξυλούρικου με αφορμή το σχεδιασμό και την υλοποίηση της Κοινοτικής Πρωτοβουλίας LEADER, σε τοπικό επίπεδο. Η εταιρεία επαναδραστηριοποιήθηκε το 2008 και διεύρυνε συστηματικά την εταιρική σχέση ώστε να συμπεριλάβει όσον το δυνατόν περισσότερους φορείς της Επαρχίας Λεμεσού.

Στην παρούσα φάση στην ANELEM ΛΤΔ συμμετέχουν 57 Αρχές Τοπικής Αυτοδιοίκησης της Επαρχίας Λεμεσού, καθώς επίσης και άλλοι συλλογικοί, κοινωνικοί και χρηματοπιστωτικοί φορείς όπως το Ε.Β.Ε Λεμεσού, η Ένωση Κοινοτήτων Λεμεσού, η Σ.Π.Ε. Κουρίου και η Σ.Π.Ε. Ημιορεινής Λεμεσού. Η εταιρεία είναι μη κερδοσκοπική και έχει ως σκοπό την ανάπτυξη της ευρύτερης περιοχής της Επαρχίας Λεμεσού μέσω της συμβολής της στην αξιοποίηση, ανάπτυξη, διαχείριση, συντήρηση και προστασία των φυσικών και πολιτιστικών πόρων, της εισαγωγής της καινοτομίας και επιχειρηματικότητας στο παραγωγικό σύστημα, της εισαγωγής και διεύρυνσης της χρήσης των ανανεώσιμων πηγών ενέργειας, της υποστήριξης και ανάπτυξης νέων συλλογικών δομών και της κοινωνικής ανάπτυξης.

Σύμφωνα με τα δεδομένα της περιοχής παρέμβασης (κοινωνικο-οικονομικά, γεωμορφολογικά, εδαφοκλιματικά), τα αποτελέσματα του Στρατηγικού Σχεδιασμού, της ανάλυσης των πλεονεκτημάτων, αδυναμιών, ευκαιριών και απειλών (SWOT), και τις συγκεκριμένες κατευθύνσεις του Άξονα LEADER και λαμβάνοντας υπόψη τις απόψεις των τοπικών φορέων και του πληθυσμού, όπως αυτές διατυπώθηκαν κατά τη διάρκεια διαβουλεύσεων, τέθηκε ως θέμα συσπείρωσης για το τοπικό πρόγραμμα: «Η ήπια τουριστική ανάπτυξη της περιοχής με την ανάδειξη της ταυτότητας και την αξιοποίηση των πόρων και η σύνδεση της περιοχής με το μητροπολιτικό κέντρο της Λεμεσού και των ανεπτυγμένων τουριστικών παραλιών».

Τηλέφωνο επικοινωνίας: 25-760111

Emails: info@anelem.com.cy, anelem@cytanet.com.cy

ΝΕΑ ΑΠΟ ΕΥΡΩΠΑΙΚΗ ΕΝΩΣΗ

- **50 ΧΡΟΝΙΑ ΚΟΙΝΗΣ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ. Βραβεία με τίτλο: Επικοινωνία με το κοινό**

Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή ανακοίνωσε τους νικητές του διαγωνισμού που πραγματοποιήθηκε για τα 50 χρόνια της Κοινής Αγροτικής Πολιτικής. Την πρώτη θέση στην κατηγορία «Επικοινωνία με το κοινό» (Communication to the Public) πήρε ένα πρωτότυπο έργο από την Ιρλανδία. Στο ζωολογικό κήπο που βρίσκεται στην καρδιά του Δουβλίνου και το οποίο επισκέπτονται κάθε χρόνο περίπου ένα εκατομμύριο επισκέπτες, δημιουργήθηκε μία οικογενειακή φάρμα (family farm). Η φάρμα, έκτασης ενός στρέμματος, δημιουργήθηκε από το AGRI AWARE, το οποίο είναι ένα σώμα οργανισμών που σχετίζονται με αγροκτήματα και με τη βιομηχανία τροφίμων, σε συνεργασία με τη διεύθυνση του ζωολογικού κήπου του Δουβλίνου. Η φάρμα αυτή δίνει τη δυνατότητα στους επισκέπτες να ενημερωθούν για την ζωή στη φάρμα, για την προέλευση των τροφίμων, την ευημερία των ζώων, τα περιβαλλοντικά πρότυπα, την ασφάλεια και την αειφορία στις αγροτικές εκμεταλλεύσεις, τη βιοποικιλότητα καθώς και την επαγγελματική απασχόληση στις εκμεταλλεύσεις αυτές.

Με τη δημιουργία αυτού του καινοτόμου έργου κοινοποιείται στο ευρύτερο κοινό η σημαντική συμβολή της γεωργίας, με ένα τρόπο διασκεδαστικό και ελκυστικό. Οι επισκέπτες ενημερώνονται για τη κτηνοτροφία της Ιρλανδίας και την ιστορία της γεωργίας στην Ιρλανδία μέσα από μια έκθεση με φωτογραφίες και βιντεοπροβολές. Υπάρχει επίσης και αίθουσα η οποία φιλοξενεί μαθητές δημοτικών σχολείων.

Το έργο ψηφίστηκε για την πρωτοτυπία του καθώς με καινοτόμο τρόπο, μέσα από μια διασκεδαστική, αποτελεσματική και διαδραστική εμπειρία, συμβάλλει στη βελτίωση της κατανόησης της ιδιαιτερότητας της γεωργίας από το ευρύ κοινό.

Περισσότερα για το έργο καθώς και για άλλα έργα που βραβεύτηκαν μπορείτε να διαβάσετε στους συνδέσμους της ιστοσελίδας της Ευρωπαϊκής Επιτροπής:

http://cap50.iservice-europa.eu/sites/default/files/winners/Family_Farm_EN_final.pdf

<http://ec.europa.eu/agriculture/50-years-of-cap/communication-awards-2012/>

και στην ιστοσελίδα του ζωολογικού κήπου του Δουβλίνου:

<http://www.thefamilyfarm.ie/>

ΔΙΑΚΡΑΤΙΚΗ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ

- **ΑΓΟΡΕΣ ΓΙΑ ΤΑ ΤΟΠΙΚΑ ΠΡΟΙΟΝΤΑ**

Το έργο είναι αποτέλεσμα συνεργασίας 14 Ομάδων Τοπικής Δράσης (ΟΤΔ) που προέρχονται από 7 Κράτη Μέλη, από την Ισπανία, την Πορτογαλία, την Πολωνία την Ολλανδία, την Ουγγαρία, την Γαλλία και την Ελλάδα. Στόχος του διακρατικού αυτού έργου είναι η ανταλλαγή μεταξύ των συνεργαζόμενων χωρών παραδειγμάτων καλών πρακτικών, που αφορούν την παραγωγή, την προώθηση, τη διανομή και την εμπορία τοπικών προϊόντων.

Οι εταίροι στο έργο διαπίστωσαν πως όλο και περισσότερες γεωργικές εκμεταλλεύσεις πωλούν τα προϊόντα τους σε τοπικές αγορές και με αυτό τον τρόπο έχουν αυξήσει σημαντικά το εισόδημά τους. Έτσι οι εταίροι ενδιαφέρθηκαν να μάθουν ο ένας από τον άλλο πως οργανώνουν τις τοπικές αγορές με τρόπο που να προσφέρουν τη δυνατότητα στις γεωργικές εκμεταλλεύσεις να αυξήσουν τα κέρδη τους.

Οι κοινοί στόχοι του έργου είναι να συζητηθούν μεταξύ επαγγελματιών οι καλύτεροι τρόποι για να προωθηθούν αυτές οι βραχείες αλυσίδες τροφίμων (short supply chains) σε όλη την Ευρώπη δίνοντας έμφαση στην ποιότητα και στην αύξηση των πωλήσεων. Επίσης θα ερευνηθούν οι σχέσεις της παραγωγής των τροφίμων με τον τουρισμό. Ως κοινή δράση έχουν αποφασίσει να δημιουργήσουν τέσσερις διεθνείς αγορές τροφίμων στην Γαλλία, στη Γαλλική Guyana, στην Ουγγαρία και στη Πολωνία. Επίσης, οι Ομάδες Τοπικής δράσης θα προσφέρουν στους παραγωγούς την ευκαιρία να εκπαιδευτούν σε τεχνικές marketing και τεχνικές παραγωγής προϊόντων.

Περισσότερα για το έργο στο σύνδεσμο:

http://enrd.ec.europa.eu/policy-in-action/rdp_view/en/view_projects_en.cfm?action=detail&backfuse=jsview&postcard_id=7681

- **ΓΝΩΡΙΜΙΑ ΜΕ ΤΗ ΦΥΣΗ**

Το δεύτερο έργο διακρατικής συνεργασίας που παρουσιάζουμε αφορά τη φύση και τους κινδύνους που αντιμετωπίζει το περιβάλλον. Το έργο είναι σύμπραξη τεσσάρων ΟΤΔ από την Γερμανία και την Πολωνία. Νέοι από τις περιοχές παρέμβασης των ΟΤΔ, έχοντας αντιληφθεί την ομορφιά της φύσης και πόσα έχει να τους προσφέρει, συναντήθηκαν για να ανταλλάξουν απόψεις σχετικά με τα προβλήματα που απειλούν το φυσικό περιβάλλον.

Σκοπός του έργου είναι να βρεθούν τρόποι για ενημέρωση του κοινού για τα προβλήματα αυτά. Αποσκοπούν έτσι να δημιουργήσουν στους νέους κατοίκους των περιοχών μια περιβαλλοντική συνείδηση και να τους κάνουν να αντιληφθούν το χρέος που έχουν ως νέοι για τη διατήρηση της φυσικής τους κληρονομιάς. Το έργο έχει στόχο να επιτρέψει την υπεύθυνη χρήση των φυσικών πόρων, οργανώνοντας καινοτόμες εκπαιδευτικές και αθλητικές δραστηριότητες.

Στο σύνδεσμο που ακολουθεί μπορείτε να βρείτε περισσότερες πληροφορίες για το έργο:

http://enrd.ec.europa.eu/policy-in-action/rdp_view/en/view_projects_en.cfm?action=detail&backfuse=jsview&postcard_id=7760

Επικοινωνήστε μαζί μας:

Εθνικό Αγροτικό Δίκτυο

Λουκή Ακρίτα, 1412 Λευκωσία Κύπρος

Τηλ. 22 408602/603, 22408652, Τηλεομοιότυπο. 22 770253

Ηλεκτρονικό Ταχυδρομείο: ead@da.moa.gov.cy,

Ιστοσελίδα: www.ead.da.moa.gov.cy